

美墨边境移民激增 拜登面临上任首考

美国总统约瑟夫·拜登21日说，他将“在某一节点”访问美国与墨西哥边境。

拜登推翻前任唐纳德·特朗普一些强硬的移民政策，主张“更人道”，但在一些媒体看来，边境人道主义危机却因非法移民激增而加剧，对拜登政府构成上任以来首场考验。

欲访边境

拜登21日在白宫告诉媒体记者，他清楚边境移民安置设施的情况，没有提及具体的访问时间。

被问及政府还能做什么以劝说携家带口的移民停止尝试跨越美墨边界时，拜登回答，“要做的有很多，我们处在做的过程中”。政府正着手确保“他们待在原地，从各自国家发出避难申请”。

美联社报道，拜登1月20日就职后

取消特朗普任内一些针对非法移民的措施，被一些中美洲民众解读成可以尝试越境入美的信号。

美国皮尤研究中心数据显示，18954名携家带口的移民和9297名无监护人陪伴的儿童移民今年2月试图非法越境，人数比1月分别增加168%和63%。

路透社报道，美国政府难以收容和处置不断增加的无陪伴儿童移民，不少人困在监狱似的边境站数日，等待被安置到政府运营的收容所。

特朗普21日发布声明抨击拜登改变移民政策，敦促后者完成特朗普任内开始的美墨边境“隔离墙”建设。

“计划”挨批

美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯当天一口气亮相4档新闻节目，强调政府正设法控制美墨边境现状。

“我们的信息直截了当——边境关闭。”马约卡斯说，“我们驱逐携家带口移民，驱逐只身而来的成年人……我们已决定不驱逐年幼、脆弱的儿童。”

马约卡斯在节目中多次责备执政时施加一系列反移民政策的共和党籍前总统特朗普。他认为，移民系统“被前任政府完全拆散”，必须重建。

“我们过去见过大量移民，知道如何应对。”马约卡斯说，“我们有计划，正在执行计划，我们会成功……但需要时间。”

共和党籍得克萨斯州联邦众议员迈克尔·麦考尔说，看不到马约卡斯所谓的“计划”。他认为，拜登政府传递的信息是“如果大家想来，就能留下”，继而“造成边境的人道主义危机”。

拒称“危机”

美联社报道，白宫坚决不把美墨边

境现状称为“危机”。职业移民官先前提醒，一旦有消息称特朗普强硬的移民政策要被推翻，非法移民人数可能激增。

民主党籍康涅狄格州联邦参议员克里斯·墨菲上周随议员小组探访得州边境城市埃尔帕索一处移民安置点。按照他的描述，数以百计儿童移民挤在“一个大开间”，一名13岁女孩讲述的经历令他差点落泪。

同样随团探访的马约卡斯说，特朗普任内，这样的女孩“可能被打发走，被赶到墨西哥沙漠，或是遣送回她因恐惧而逃离的国家”。

美联社分析，拜登政府着手打造移民法案解决长期问题，却没有应对移民激增的方案。政府官员不希望出现特朗普“骨肉分离”政策下“儿童在笼中”的画面，却无力收容不断增加的无陪伴儿童移民。

(新华社专特稿)

美房产中介人数 超全国在售房屋量

新华社纽约3月22日电 美国房地产协会的最新统计数字显示，今年1月底，全美登记在册的房产中介人数达145万，但在售房屋仅有104万套。这是美国历史上第二次出现中介人员多于在售房屋的现象。

统计数字显示，1月底全美登记在册的房产中介人数同比增加4.8%，但在售房屋同比下降26%，为1982年以来最少。

《华尔街日报》22日报道说，这一现象反映了美国房屋供应极端紧张、价格上涨，从而使得大量人员进入房产中介行业。另外，新冠疫情导致服务行业大量人员失业，这些人员需要再就业，而房产中介不失为一个好的选择，尤其是在房价上涨的情况下。

美国房产中介人数首次超过在售房屋数量是在2019年12月。当时美国私人投资和贸易持续疲软，房产中介人员有所减少，在售房屋则大幅减少，导致中介人员多于在售房屋。

据美国房协统计，2019年美国有两年以下销售经验的中介人员年收入中位数为8900美元，有两年以上销售经验的中介人员年收入中位数为49700美元，远高于2018年的41800美元。

新西兰推出 房地产市场调控措施

新华社惠灵顿3月23日电 新西兰政府23日推出一系列调控措施，给持续上涨的房地产市场降温。

新措施包括设立38亿新西兰元(约合27亿美元)基金以加快住房建设和供应，向家庭与社区部提供20亿新西兰元(约合14亿美元)贷款以增加公共租赁住房土地的收购资金，取消投资者房贷利息的税收减免，扩大对投资性房地产销售征税的范围等。

新西兰总理阿德恩在当天的新闻发布会上说，房价上涨威胁经济复苏，政府必须干预以避免房地产泡沫。新政策涵盖短期紧急措施和长期措施，着眼于增加住房供应、减轻市场压力，并利于首次购房者。

新西兰副总理兼财政部长格伦特·罗伯逊和税收部长戴维·帕克表示，政府会从利率及税收等多个政策层面着手抑制房地产投资过热。

受新冠疫情影响，新西兰多个产业遭受冲击，但在超低利率及供应不足等因素作用下，房价却连创历史新高。

广告

助力实现“碳中和” 中信银行加码绿色金融

2021年是“十四五”开局之年，新的发展格局正在加快构建，高质量发展深入实施。建设美丽中国，推动绿色发展，已成为新时代高质量发展的一面旗帜。绿色发展离不开绿色金融的支持。一直以来，中信银行秉持以金融服务支持绿色发展的理念，积极布局绿色金融，自觉承担起环境保护的社会责任，以金融力量守护绿水青山。

中信银行高度重视、认真贯彻落实国家产业政策，将绿色金融业务纳入战略规划，加快绿色信贷业务结构调整。同时，积极探索绿色金融业务模式创新，加大对低碳经济、循环经济、节能环保企业转型升级和技术改造，加大绿色信贷的投放力度，提高绿色金融业务占比等，以实际行动推动绿色金融发展。为规范绿色信贷业务的管理，中信银行专门制定了《中信银行环境和社会风险分类管理办法》，严格控制“两高一剩”等领域的投放，坚决执行环保“一票否决制”，引导信贷资源配置进一步向环保型企业倾斜。

同时，中信银行大力发展金融科技，全方位拓展服务绿色金融场景。中信银行手机银行为客户提供线上转账、购买理财、积分权益兑换等一站式服务。正在全新打造的手机银行7.0版，推出“1+5”专属版本服务模式，以标准版为基础，针对特定客群，提供特色视觉、特色服务和新场景体验。目前，中信银行已经为150座城市的客户提供专区服务，提供96种属地特色服务，涵盖公积金缴费、社保医保等便民服务和属地特色优惠活动。

2020年，我国宣布力争2030年前二氧化碳排放达到峰值，努力争取2060年前实现“碳中和”。这是我国推动高质量发展、加快绿色转型的自觉行动，也是推动全球气候治理的责任担当。而要实现这个目标，需要理念和行动的共同改变。中信银行在中信集团内率先将“碳足迹”纳入考核指标，积极推进绿色运营相关措施，努力减少资源消耗及污染物排放；始终倡导“绿色办公”，培育和倡导可持续发展的绿色金融企业文化。



遗失声明

- 顾春玲遗失江苏省医疗住院收费票据，号码：01194318，金额：3797.33元，开票日期：2020年4月6日，收款单位：张家港市第五人民医院，声明作废。
- 苏州仓盛通信科技有限公司遗失法人章，号码：3205852186875，声明作废。
- 苏州维尔福人力资源有限公司遗失劳务派遣经营许可证副本，许可证编号：320585202002040013，声明作废。
- 太仓市璜泾镇长洲村14组村民王建国遗失一本农村土地承包经营权证，证号：苏(2017)太仓市农村土地承包经营权第014917号，代码：320585104216140015J，声明作废。
- 长云人力资源管理(苏州)有限公司遗失劳务派遣经营许可证副本，许可证编号：320585201805210047，声明作废。

美国科罗拉多州枪击事件 致10人死亡



新华社洛杉矶3月22日电 美国警方22日说，科罗拉多州博尔德市一家超市当天下午发生大规模枪击事件，造成包括一名警察在内的10人死亡，一名嫌犯被抓。

博尔德市警方说，当地时间14时30分左右，博尔德市金苏珀连锁超市发生枪击事件。警方接到报警后数分钟内赶到事发现场。最先到场的警官埃里克·塔利被枪手击中后身亡。

警方暂未公布其他死者的身份

及枪手机。警方证实，一名嫌犯被抓并被送往医院治疗。当地电视台直播画面显示一名双手被反铐在背后的白人男性被多名警员押送出超市。但警方没有证实该男子是否为被捕枪手。

事发时，不少人在超市建筑物内一家药房接种新冠疫苗。两名目击者对当地媒体说，看到枪手走进超市直接开火，“先是开了数枪，停顿了一下，又继续开枪，但不是扫射”。枪击发生后，现场一片混乱。

有媒体报道说，枪手身穿战术装备，使用了可能是AR-15步枪一类的武器朝超市内的购物者射击。

当地官员将这起事件称为“悲剧和噩梦”，表示将进行彻底调查。白宫官员说，总统拜登已获得相关情况通报。

科罗拉多州曾发生多起严重枪击事件。2012年7月20日，一名男子在该州奥罗拉市一家电影院首映影片《蝙蝠侠：黑暗骑士崛起》时持枪对观众射击，造成12人死亡、58人受伤。

东京奥运会

倒计时4个月 雏形乍现 挑战依旧

3月23日是东京奥运会开幕倒计时4个月的日子，伴随禁止海外观众和志愿者入境政策的推出以及日本国内紧急状态的解除，人们已经可以依稀看到东京奥运会的雏形。同时，由于全球疫情形势的不确定性，东京奥运会在防疫方面仍然面临很大的挑战。

日本方面最终做出了禁止海外观众入境的决定，并在20日的五方会议上通知了国际奥委会。可以说，这是自奥运会去年3月被推迟后，日方作出的影响面最大的决策。因为这一禁令，将有近100万购买了奥运会和残奥会门票的海外观众无法现场观看比赛。

两天后，东京奥组委再次证实，除了少数拥有特殊技能的人之外，近万名海外志愿者也无法入境日本服务奥运会。

连续两道禁令，仿佛让奥运会回到了很多年前交通不便的年代。加上东京奥组委此前宣布的一系列简化措施，诸如取消奥运村里的升旗仪式、削减各代表团规

模、减少开幕式入场人员数量等，东京奥运会将注定不是人们印象中的奥运会。

东京奥组委主席桥本圣子也提前给人们打了预防针：“在很多方面，东京奥运会将与往届奥运会完全不同。”

当然，为了安全，一切限制措施都是无奈之举。如同国际奥委会主席巴赫所说：“我们的每个决定都必须以安全为第一原则。”

21日午夜，日本政府解除了东京都及其周边地区的紧急状态，东京奥组委也公布了详细的火炬接力方案。25日，东京奥组委将在福岛灾区举行火炬传递开幕式，命运多舛的圣火传递将终于开启121天、遍及全国47个都道府县的征程。

紧急状态后的疫情发展和火炬传递是否造成新冠病毒传播，将为4月底出台的本土观众政策提供重要参考。自去年7月以来，日本的足球和棒球联赛始终允许观众入场，单场比赛观众最多时甚至超过两万人。

但即使在日本国内疫情最严重时，体育比赛也未造成大规模的感染事件。凭借这些经验，已经有内部消息说，日本政府将允许奥运会赛场容量半数的本土观众入场，每场上限两万人。如果真如此，东京奥运会的整体画面将更加清晰。

虽然对于奥运会如期举办的乐观情绪不断攀升，但防疫挑战依然严峻。世界很多国家和地区的确诊病例依然居高不下，日本防止第四波疫情的压力也很大。东京都知事小池百合子和其他拥有奥运会场馆的千叶县、埼玉县的知事22日都发出警告，希望所有市民继续保持警惕，防止疫情反弹。

4月10日，奥运会第一项测试赛水球比赛将开启，这次比赛不会有国际选手参加。对于奥组委真正的考验是4月23日开始的国际泳联世界杯跳水赛，这项比赛将成为奥运会比赛的预演。也就是说，到奥运会倒计时3个月时，人们将开始感受到东京奥运会的气氛。

(新华社东京3月23日电)

澳大利亚 >>>

东部遭遇暴雨洪灾 近两万人已被疏散

新华社悉尼3月23日电 澳大利亚东南沿海地区近日遭遇极端天气，持续暴雨引发洪涝灾害，人口第一大州新南威尔士州多地宣布进入“自然灾害状态”，近两万人已被疏散。

澳大利亚气象局向包括悉尼城区在内的多个地区发布了恶劣天气警报和洪水预警。气象局23日表示，强降雨还将继续，北部内陆地区还可能出现雷暴天气。

目前，新州已有38个行政区域宣布进入“自然灾害状态”，200多所学校23日因极端天气临时关闭。新州州长贝雷吉克利安当日在发布会上表示，该州已有1.8万人被疏散，另有1.5万人也可能面临被疏散的状况。

新州警察和应急服务部长戴维·埃利奥特23日表示，过去24小时应急部门接到9500起求助电话，开展了1300起救援行动。

与此同时，与新州相邻的昆士兰州东南部地区也受到一定影响，连日强降雨导致道路中断，房屋被淹，近20所学校被关闭。

气象局表示，从24日开始，天气有望转晴，但由于积水问题，洪涝灾害的威胁短期内仍然存在。

以色列 >>>

再次举行议会选举

新华社耶路撒冷3月23日电 以色列23日举行第24届议会选举，共有38个政党和党派联盟角逐议会120个席位。这是以色列两年内举行的第四次大选。

此次议会选举投票于当地时间23日7时至22时举行。以色列中央选举委员会公布的数据显示，全国有投票资格的选民约为658万，全国共设13685个投票站，其中751个投票站为新冠疫情中的感染者或接受隔离人员而设立。

以色列媒体公布的选前民调结果显示，现任总理内塔尼亚胡领导的利库德集团有望获得30个席位。

以色列议会实行一院制，共有120名议员。法律规定，获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立，以色列历史上从未出现过单一政党组阁的情况。2019年4月以来，以色列已举行了三次议会选举，前两次均组阁失败。利库德集团和中间派大党蓝白党2020年5月组成联合政府打破了组阁僵局，但双方因分歧严重合作破裂，议会于同年12月宣告解散。